

## 冲!我的“蓝色战车”

信阳市第十三小学湖东校区 四(18)班 叶佳鑫

怀揣着创新的小梦想,经过4周的魔鬼集训,我终于踏上了信阳市中小学人工智能创意大赛的赛场。

周日清晨,我们迎着冬日的寒风,冲向赛场——信阳高级中学。一路上,同学们就像出了笼的小鸟一样叽叽喳喳,你演选手我扮裁判,模拟对战闹得热火朝天。我的心却像藏了只小兔子,七上八下:“第一次闯全市大赛,我会不会第一轮就被淘汰啊?”善解人意的王老师仿佛会“读心术”,拍拍我的肩膀笑道:“别怕,你的蓝色战车很厉害!”我赶紧点头,给自己打气。

走入赛场,我顿时被这热闹的场面震撼到了。赛场里简直像炸开了锅!上千名选手挤

在一起,机器人的滴滴声、选手间的加油声此起彼伏。

清脆的哨声一响,比赛开始啦!机器人对抗赛要战四轮。第一轮,对手的战车矮墩墩的,举着两个大钩子,像只张牙舞爪的螃蟹,“嗖”地朝我冲来。我果断地操控战车回击,险些被它的钩子牢牢锁住,我的蓝色战车左冲右突瞅准时机,将对手甩出了场外。接着,我的对手是辆仿真“探月车”。它刚扑过来,我灵机一动,操控战车来个漂亮的“神龙摆尾”。只听“啪嗒”一声,“探月车”像喝醉酒的小醉汉,直接冲出赛台,我开心得差点跳起来!下一场更逗,对手的战车大概是太心急了,还没等裁判喊开始,就横冲直撞

地跑出场外。我愣在原地,嘴巴张成了喇叭状,白白捡了一分!最惊险的是第四轮,我的遥控器居然闹起了“小脾气”——快没电了!操作时战车像个不听话的小顽皮,东扭西歪。对方战车趁机冲过来,拉住我的战车前爪,眼看就要被推出去,我急得手心冒汗。谁知它自己没站稳,“哐当”一声翻了个跟头,我借势轻轻一推,对手的战车翻滚着摔出了场外。

当结束的哨声响起,我猛舒了一口气,汗水终归是浇灌出了胜利的花蕾!这是一次饶有意义的科技行,也是一次收获良多的科技行,我将捧起成功的桂冠,继续前行。

(指导老师:吴强)



## 遇见她,真好

羊山中学 八年级(27)班 程壹

遇见一朵花,我终于明白:生命最好的姿态,不是胜过谁,而是成为自己。

期中考试的成绩像一道无形的墙,将我困在“不够优秀”的回声里。我独自伏案,思绪如乱麻,越理越沉。一个念头推开烦闷:出去走走吧。

漫步小花园,秋意已浓。风里夹着泥土的呼吸,还有一丝若有若无的甜。忽然,在一丛近乎衰颓的深绿中,我瞥见了一抹不一样的白。我不由得拨开草丛——是她,一枝梨花。

在这深秋的角落,她竟然开着。没有同伴,没有观众,她就那么独自立着,枝干细瘦却挺直。我蹲下身,细细看她:花瓣是那种最干净、最谦逊的白,像初凝的月光,温润地覆在五片薄翼之上。花心处,几根鹅黄的蕊丝纤弱地立着,顶端点缀着更深的黄,像不曾熄灭的火星。

最触动我的,是她的姿态。她没有朝向小径,也没有刻意追逐日光,而是微微侧着,向着一堵爬满枯藤的老墙。那姿态,是一种全然的、静谧的“自在”。她接纳了自己身处角落的命运,却在这局限里,将“绽放”完成得如此专注。一阵微风拂过,她轻轻摇曳,几片花瓣颤动着,划出极淡的光痕。香气也随之清晰——不是扑鼻的浓香,而是一缕清冽的冷香,径直钻入心扉。

她就那样开着。不因无人喝彩而仓促,不因时节不对而敷衍。她只是遵循着自己内在的时序,将所有的洁白与清香,毫无保留地交付给这个黄昏。她的美,在于她成了“一朵梨花”所能成为的最好模样。

那一刻,我怔住了。心头的坚冰,仿佛被那缕冷香悄然渗透。她不承想成为玫瑰,也不焦虑为何不在春天盛开。她只是成为了自己,在属于自己的时刻,倾尽所有地绽放。我何必执着于一次抽象的排名?我的努力,我的思考,那些灯下的坚持,那些读懂时的欣喜,它们本身,不就在塑造着一个不断成长的“我”吗?就像她,价值不在于被标价,而在于完整地体验了从蓓蕾到绽放的过程,并在这个过程中,成为了自己。

风又起,我转身离开。暮色已深,但我的心里,却亮起了一盏小小的灯。那光,如同她的颜色。我不再追问为何没有成为“优秀”的别人。我只想,如她一样,在自己的土壤里,按照自己的时序,坦然开出我的那朵花——不完美,却独一无二;不耀眼,却尽我所能。

遇见她,真好。她让我遇见了,那个被我遗忘了许久的、本就值得好好成为的——自己。

(指导老师:杨靖)

## 一场难忘的考试

羊山外国语小学 三(11)班 朱昕玥

今天,我和姐姐要期中考试,上午第一场是语文考试,我的心像小鹿乱撞一样“咚咚”响,好紧张啊!

我走进教室,发现桌子已经挪好了,就赶紧回到座位上,翻翻书想要再记一些内容。不一会儿,陈老师走上了讲台说:“今天要期中考试了,大家要看清题,不要漏题,把控好时间,听见了吗?”“听见了!”同学们异口同声地说。陈老师又叮嘱了几句就离开了。随后,监考老师来了,她把语文试卷分发

给我们。拿到试卷后,我看着试卷上的题,心想:这可是期中考试啊,千万不能考砸了呀!于是,我在做题时努力回想老师上课讲的内容,还好,昨天晚上回家复习了,有些题难不倒我。但坐在考场上,氛围很严肃,我还是很忐忑的。

做阅读理解时遇到一道难题,我差点儿就“呀”地尖叫起来,尽力回忆学过的内容,却怎么也记不起来。想看看同桌怎么写,又怕被老师发现。眼看时间一分一秒过去,我急得像

热锅上的蚂蚁。正当不知如何是好,想要放弃的关头,我脑子里突然闪过陈老师教给我们的一个阅读方法:“要认真读题,答案就藏在文章里。”我立刻调整好心态,认真重读了几遍文章,答案终于浮现了!我兴奋地把它填进去,接着再把后面的题逐一答完,还认真检查了一遍,语文试卷终于做完了。

直到交上卷子我才松了一口气,这真是一场紧张的语文考试呀!

(指导老师:陈春玲)

## 行至新县——读懂岁月与珍惜

羊山新区十八里学校 六年级 施梓悦

秋高气爽,正是研学好时光。今天,我与老师、同学们赴新县开展研学活动,这趟行程真是让我大开眼界。

第一站是许世友将军故里。这里庄严肃穆,金黄的银杏叶见证了岁月,将军故居静述着过往,将军雕像威严矗立,尽显作战时的英勇。苍山稳重,翠柏挺拔,我想:将军心中记挂的故土定是这悠悠不变的大山吧!行至将军墓前,浓烈酒香扑面而来,大大小小的酒瓶已堆积如小山,这满目的酒瓶,是后人对将军最深的缅怀。

接着来到田铺大塆,黄墙黑瓦的房屋错落有致,窄巷里老人闲坐晒太阳,村边小河潺潺,妇女洗衣其中,宛如一幅祥和的田园画卷。在古朴的外形下,创新的种子悄然而生,用心装扮的民宿院落可真有艺术感。

随后我们走进烈士陵园:高大挺拔的松柏如卫士般守着烈士墓碑,微风掠过,松涛似在低吟往昔壮烈。映入眼帘的是松柏环抱中的烈士纪念碑,碑上镌刻的文字是国家和人民不会忘记历史的证明。站在园中,我真切懂了:和平是无数先

烈用生命换来的。

最后一站是鄂豫皖苏区纪念馆,馆内珍贵文物让我知晓,新县在革命时期地位举足轻重,曾是多场战役的主战场。八面红旗标志耸立山头,我看着这火焰般的红色与晚霞交融,陷入深深的沉思。

在这片浸满历史的土地上,斑驳的墙壁、古老的石板路似在诉说烽火岁月,我仿佛听见先辈们的激昂呐喊,看见他们坚定的身影。我真想对他们说:“我们迎来了胜利,我们走向了和平,谢谢你们!”

(指导老师:李丽)



特 约